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Hospodin je můj pastýř, nic nepostrádám. (Žalm 23) 

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Mt 25,31-46) 
Ježíš řekl svým učedníkům: „Až přijde Syn člověka ve své slávě a s ním všichni andělé, posadí se 
na svůj slavný trůn a budou před něj shromážděny všechny národy. A oddělí jedny od druhých, 
jako pastýř odděluje ovce od kozlů. Ovce postaví po své pravici, kozly po levici. Tu řekne král těm 
po své pravici: ‚Pojďte, požehnaní mého Otce, přijměte jako úděl království, které je pro vás 
připravené od založení světa. Neboť jsem měl hlad, a dali jste mi najíst, měl jsem žízeň, a dali jste 
mi napít; byl jsem na cestě, a ujali jste se mě, byl jsem nahý, a oblékli jste mě; byl jsem nemocen, 
a navštívili jste mě, byl jsem ve vězení, a přišli jste ke mně.‘  Spravedliví mu na to řeknou: ‚Pane, 
kdy jsme tě viděli hladového, a dali jsme ti najíst, žíznivého, a dali jsme ti napít? Kdy jsme tě viděli 
na cestě, a ujali jsme se tě, nebo nahého, a oblékli jsme tě? Kdy jsme tě viděli nemocného nebo 
ve vězení, a přišli jsme k tobě?‘  Král jim odpoví: ‚Amen, pravím vám: Cokoli jste udělali pro 
jednoho z těchto mých nejposlednějších bratří, pro mne jste udělali.‘  Potom řekne těm po levici: 
‚Pryč ode mě, vy zlořečení, do věčného ohně, který je připraven pro ďábla a jeho anděly. Neboť 
jsem měl hlad, a nedali jste mi najíst, měl jsem žízeň, a nedali jste mi napít; byl jsem na cestě, a 
neujali jste se mě, byl jsem nahý, a neoblékli jste mě, byl jsem nemocen a ve vězení, a 
nenavštívili jste mě.‘ Tu mu na to řeknou také oni: ‚Pane, kdy jsme tě viděli hladového nebo 
žíznivého, na cestě nebo nahého, nemocného nebo ve vězení, a neposloužili jsme ti?‘ On jim 
odpoví: ‚Amen, pravím vám: Cokoli jste neudělali pro jednoho z těchto nejposlednějších, ani                  
pro mne jste neudělali.‘ A půjdou do věčného trápení, spravedliví však do věčného života.“ 

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ  
Jak na vás toto evangelium působí? Půjdeme doprava či doleva? Pro ty, kteří v tom jako já nemají 
úplně jasno, nabízím ještě jiný pohled: zkuste obraz oddělování ovcí od kozlů vnímat jako setkání 
s jiným Bohem. A na toto tvrdé, pro někoho možná až příliš tvrdé evangelium s nekompromisně 
soudícím Bohem nereagovat tak, že jednou opustím tento svět, vstříc tak vzdálenému druhému 
břehu, v očekávání toho nejhoršího za život, který se mi třeba moc nepovedl. Dnešní evangelium 
lze chápat především jako poselství o jiném Bohu; o Bohu, s nímž se setkávám v druhém,                       
o Bohu, před nímž mohu obstát, pokud neztratím druhého ze zřetele. A dokonce, kde v tomto ani 
nikdy není pozdě začít. Ostatně, jako vždy, je to především evangelium, tedy veskrze dobrá 
zpráva, která mluví o vzestupu, ovšem nikoli o vzletu a vznášení se ke vzdálenému slunci, nýbrž 
hovoří o vzestupu Božím směrem, o vzestupu k zemi a k lidem.   

PŘÍŠTÍ NEDĚLI: Mk 13, 33-37   Bděte: nevíte, kdy přijde pán domu. 

SLOVO KŘESŤANA – SLOVO K ZAMYŠLENÍ A K POVZBUZENÍ 
Bůh, za kterým a se kterým jdeme, není jen protějškem, partnerem a průvodcem. Je také naším 
prostředím k životu, ve kterém „se pohybujeme a jsme“ – a je také nejhlubším středem, ke 
kterému a do kterého se smíme vracet. Vždyť zdroj bezpečí si neseme všude s sebou: vnitřní 
komůrku k setkání s Pánem, pokojné místo v srdci, oázu hlubokého míru. Pokud se tam naučíme 
vracet a pít z toho nejlepšího pramene, lépe se vyrovnáme s nárazy nepokoje, kterých je 
současnost více než plná.  
(Elva Frouz: Otřesy a ticho, 4.11.2023, dle vaticannews.va/cs) 



SVÁTKY V TÝDNU 26.11.2023 – 3.12.2023 
▪ Neděle  26.11.  Artur / sv. Silvestr (Slavnost Ježíše Krista Krále) 
▪ Pondělí 27.11.  Xenie / sv. Virgil  
▪ Úterý  28.11.  René / sv. Mansuet (Miloslav)  
▪ Středa  29.11.  Zina / sv. Saturnin  
▪ Čtvrtek  30.11.  Ondřej / Svátek sv. Ondřeje 
▪ Pátek  1.12.  Iva / sv. Edmund Kampián  
▪ Sobota  2.12.  Blanka / sv. Bibiána  
▪ Neděle  3.12.  Svatoslav / sv. František Xaverský (1. neděle adventní) 

VYBĚR Z KATECHISMU –  Vyznání víry – Věřím v Boha Otce - Pád 
Katechismus nevede diskusi s antropology o původu člověka. V odst. 390 ale čteme: Vyprávění o pádu 
(Gen 3) užívá obraznou řeč, potvrzuje však prvotní událost, skutečnost, která se udála na počátku dějin 
člověka. Zjevení nám dává jistotu víry, že celé lidské dějiny jsou poznamenány prvotní vinou, které se 
svobodně dopustili naši prarodiče. Dále v odst.391: Za rozhodnutím našich prarodičů zvolit neposlušnost 
stojí hlas svůdce, který se staví proti Bohu a který ze závisti uvrhne lidi do smrti… Satan totiž a ostatní zlí 
duchové byli Bohem stvořeni přirozeně dobří, ale sami ze sebe udělali zlé. 
V moderní době se oproti minulosti zdůrazňuje Boží milosrdenství a může se pak zapomínat na „fatální“ 
dopad některých našich rozhodnutí a kroků. V odst. 393 čteme: Jestliže hřích andělů nemůže být 
odpuštěn, pak je tomu tak pro neodvolatelný charakter, který má jejich rozhodnutí, a ne pro nedostatek 
nekonečného Božího milosrdenství. Po pádu už nemají možnost litovat, tak jako už nemohou litovat lidé  
po smrti. 
A ještě jednu citaci z odst.396: Bůh stvořil člověka ke svému obrazu a zahrnul ho svým přátelstvím. Člověk 
jako oduševnělý tvor však nemůže žít toto přátelství jinak, než že se svobodně podrobí Bohu. To je smysl 
zákazu, který člověk dostal, aby nepojedl ze stromu poznání dobrého a zlého, „protože v den kdybys 
z něho pojedl, propadneš smrti“. Strom poznání dobrého a zlého symbolicky připomíná nepřekročitelnou 
hranici, kterou člověk jako tvor musí svobodně uznávat a s důvěrou respektovat. Člověk závisí na 
Stvořiteli, je podřízen zákonům stvoření a mravním normám, kterými je řízeno užívání svobody. 

AKTUALITY Z FARNOSTI  
V neděli po mších svatých zveme do farní setkávárny naproti bočnímu vchodu do kostela.  
Tuto neděli (26.11.) v rámci Svatomořického varhanního matinée (po mši svaté v 9 hodin, tedy 

cca v 10 hodin) zahraje Václav Metoděj Uhlíř díla J.S. Bacha a A. Vivaldiho. 
Příští neděle (3.12.) je první nedělí adventní. V rámci mší svatých bude žehnání adventních věnců 

a bude též možnost za 300 Kč zakoupit adventní věnce, vyrobené našimi farníky. Výtěžek půjde 
tradičně na podporu sirotčince v Ulánbátaru (Mongolsko). 

Od Po 4.12. zveme v 6 hodin ráno na roráty, je možné dát úmysly mší svatých. 

AKTUALITY OBECNÉ  
Ve dnech 1.–3.12.2023 se v Arcibiskupském kněžském semináři v Olomouci uskuteční adventní 

duchovní obnova VIR, zaměřená na rozlišování povolání. Akce je určena mladým mužům od 17 
do 35 let a ji povede P. Roman Vlk, farář v Laškově. 

Doporučujeme navštívit internetové stránky Arcibiskupských lesů a statků Olomouc s různými 
nabídkami pro veřejnost (např. chat viz https://alsol.cz/uvod/lesy/verejnost-rozcestnik. 

Kněz, politický vězeň, dělník a biskup skryté církve Stanislav Krátký (1922–2010) patřil mezi 
nejvýznamnější představitele moravské podzemní církve. Přednáška v pondělí 4.12.2023 
od 17:00 v olomouckém Červeném kostele připomene tuto charismatickou osobnost. Přednáší: 
Mgr. et Mgr. Jiří Baroš, Ph.D., politický filosof, odborný asistent Katedry politologie Masarykovy 
univerzity, a Mgr. Bc. Miroslav Nedorostek, Ph.D., historik Muzea Vyškovska 

KOUTEK MOUDROSTI 
Člověk může být velmi citlivý na čest a přece žádnou nemít.  
(Jean Paul) 

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? Stačí napsat email 
s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem 
SZ-odhlásit.  Farnost Svatého Mořice Olomouc  sv. Mořic Olomouc 


